



Інформаційний вісник

Рогатинської міської територіальної громади

30 вересня 2023 року число 14 (14)

Чи чули ви коли-небудь вислів «соціальна згуртованість»? Це – про взаємодію і готовність разом боронити своїх та своє стільки, скільки того вимагатимуть зовнішні загрози й обставини. Вживати гуртом легше, бо це передбачає подільчивість (їжею, водою, житлом), спілкування, прямий контакт та підтримку. Людина щаслива, коли відчуває себе потрібною, коли може бути корисною для іншої людини та суспільства. Рятуючи життя, допомагаючи іншим та виживаючи разом, ЛЮДИ знову стають ЛЮДЬМИ.

Одним із викликів сьогодення є не лише бойові дії в Україні, але й зростання рівня бідності. Адже війна відкинула нашу державу у рівні фінансової спроможності на роки назад. Велика кількість людей сьогодні відчувають потребу у додатковій підтримці і Рогатинська міська рада, яка всі ці роки декларувала свій соціально орієнтований статус, готова її надати...І надає!

Можливість відчувати себе потрібним

Вона і є зразком тої соціальної згуртованості, створюючи своїми діями, так би мовити, «подушку безпеки» найбільш незахищеним мешканцям громади у часі невизначеності.

Не кожна громада може похвалитися наявністю соціального діалогу в період війни. Філософія нашої - доволі проста: на першому плані життя людини, все інше стає другорядним і робиться доволі незначним. З 62 громад Івано-Франківської області тільки у третині міських, селищних та сільських рад, серед яких і Рогатинська, створили власні системи соцзахисту. У цій статті ми не будемо багатослівними, а мовою цифр розповімо про реальні кроки, зроблені у напрямку підтримки людей.

ПОНАД ДВА МІЛЬЙОНИ - НА ДОПОМОГУ

Як інформує відділ соціальної роботи Рогатинської міської ради, впродовж 8 місяців цього року 646 особам надано одноразових грошових допомог на загальну суму 2 122 235 грн, зокрема: 59 учасникам бойових дій проти російської агресії - на суму 118 000 грн; 5 сім'ям загиблих учасників бойових дій проти російської агресії - 50000 грн, на встановлення надмогильного пам'ятника - 250 000 грн; на лікування та у зв'язку із важким матеріальним становищем 255 особам - 658 200 грн; на поховання непрацюючих громадян працездатного віку 18 особам - 54 000 грн; 117 сім'ям, в яких є діти з інвалідністю, - 323 000 грн; породілцям, 14 особам - 15 000 грн; онкохворим, 134 особам - 432 000 грн; учасникам ліквідації аварії на ЧАЕС, 38 особам - 40 000 грн; учасникам бойових дій в Афганістані, 3 особам - 8 000 грн; 4 особам, яким виповнилося 100 і більше років, - 16 000 грн.

Також здійснювали щомісячні виплати 2 ветеранам ОУН-УПА на загальну суму 96 000 грн, 16 дітям загиблих учасників бойових дій проти російської агресії - 239 400 грн.

Крім того, забезпечується призначення та формування виплатних відомостей на фінансування компенсаційних виплат фізичним особам, які надають соціальні послуги на непрофесійній основі. З початку року компенсацію отримали 94 жителі громади на суму 622 361 грн.

Служба проводить домогосподарств та фактичного місця проживання осіб, які звертаються за призначенням житлових субсидій, пільг на оплату комунальних послуг, щомісячних грошових допомог особам І-II групи внаслідок психічного розладу та інших державних допомог. Ведеться щоденний прийом громадян, забезпечується надання консультацій з питань, що належать до сфери компетенції відділу.

«Основними нашими завданнями є забезпечення реалізації державної політики з питань соціального захисту населення, дітей, внутрішньо переміщених осіб, ветеранів, підтримки сім'ї, в тому числі сімей з дітьми, багатодітних та виконання програм і заходів у цій сфері, зокрема Програми соціального захисту та соціальних послуг на території Рогатинської міської громади на 2021-2023 роки», - зауважує начальник відділу соціальної роботи Роман Ошитко. І наголошує, що вагомим показником ефективності реалізації заходів Програми є реальна допомога жителям громади, які її потребують.

З початком повномасштабної війни перед Рогатинською міською радою постали нові виклики і в соціальній сфері зокрема. Розпорядженням міського голови на відділ соціальної роботи були покладені обов'язки щодо реєстрації та розміщення внутрішньо переміщених осіб, які шукали прихист-

ку на Рогатинщині. Загалом зареєстровано 3292 особи такої категорії. Зауважимо, що ці люди не були просто цифрами на папері. Міська рада старалася забезпечити їх житлом, харчами, речами першої необхідності. Одна із перших і чи не єдина в області організувала безкоштовні гарячі обіди для тимчасово переселених українців. Наразі відбувається щомісячний прийом заяв та формування потреби в коштах на компенсацію витрат жителям громади за тимчасове розміщення внутрішньо переміщених осіб. З початку року було 487 таких звернень на компенсацію загальною сумою 840 814 грн.

Робота у цьому напрямку продовжується і хочеться висловити вдячність нашим соціальним партнерам – містам-побратимам, благодійним фондам, волонтерським організаціям, місцевим підприємцям, усім небайдужим землякам, які допомагали нам підтримати людей у цей складний, воєнний, час.

СТАРІСТЬ МОЖЕ БУТИ ЛИШЕ СПОКОЄМ АБО БІДОЮ

Старість може бути лише спокоєм або бідною. Спокоєм вона стає тоді, коли її поважають. Бідною її роблять забуття і самотність. 17 грудня 2020-го запрацювала комунальна установа «Центр соціальних служб Рогатинської міської ради», у складі якої функціонує 3 відділення: соціальної допомоги вдома, стаціонарного догляду для постійного та тимчасового проживання у с. Данильче для громадян похилого віку та осіб з інвалідністю, а також відділення соціальної служби у справах сім'ї та молоді. Про роботу кожного із них – окремо.

Відділення соціальної допомоги вдома. Його кістяк – соціальні робітники, яких є сорок і вони допомагають у: веденні домашнього господарства; наданні інформації із питань соціального захисту населення; оформленні документів, внесенні платежів; оформленні безоплатної правової допомоги; пересуванні квартирою; обробітку присадибних ділянок; забезпеченні технічними засобами реабілітації.

У цьому переліку також послуги інформування, консультування, психологічної підтримки тощо. Протягом року соціальні робітники надали послугу - догляд вдома 422 особам з III, IV, V групою рухової активності, які потребують сторонньої допомоги за місцем проживання, згідно з медичним висновком та відповідно до вимог Державного стандарту догляду вдома. З них: 300

осіб - одинокі непрацездатні громадяни, 122 - одиноко проживаючі громадяни похилого віку. Серед яких: 81 особа з інвалідністю та 341 людина похилого віку.

Сьогодні відділення обслуговує 380 жителів громади (291 одинокий непрацездатний громадянин та 89 одиноко проживаючих непрацездатних людей). До слова, впродовж року на обслуговування прийнято 27 осіб, з них 2 внутрішньо переміщених.

За сприяння Рогатинської міської ради та благодійних організацій всім підопічним передано гуманітарну допомогу харчами, засобами гігієни (підгузками). Надано 15 транспортних послуг, для одержувачів соціальних послуг IV та V рухової активності.

Понад чверть століття **відділення стаціонарного догляду для постійного або тимчасового проживання у с. Данильче для громадян похилого віку та осіб з інвалідністю** є домом для одиноких стареньких, які опинилися в складних життєвих обставинах. Саме тут живе спокійна, доглянута старість, яку поважають. Жителі закладу отримують стаціонарний догляд, забезпечені комунально-побутовим обслуговуванням, 4-разовим повноцінним харчуванням, медикаментами, засобами гігієни, одягом та взуттям, постільною білизною, м'яким та твердим інвентарем.

Зараз ця соціальна установа обслуговує 32 особи, з яких 3 - зі статусом ВПО.

Середня собівартість проживання у відділенні стаціонарного догляду на одного підопічного в місяць становить - 12 500 грн. Середня собівартість забезпечення медикаментами - 243,0 грн в місяць на особу, підгузками - 2081,00 грн, продуктами харчування - 1840,91 грн (відповідно до цін закупки товарів).

У стаціонарному відділенні завдяки благодійним коштам, наданим римо-католицькою парафією Влашим з Чехії, облаштовано відпочинкову зону у вигляді альтанки та доріжки з туями. Оновлено карантинну кімнату та кімнату для проживання. Закуплено меблі, подушки, ковдри, матраци.

ГО «Центр Екобюджетів та сталого розвитку» м. Львів забезпечила новими ліжками та шафами, Рогатинська міська рада посприяла у придбанні білизни, рушників, матраців, сушильної машини.

Як ми вже зазначали, у відділенні проживає 32 особи, однак через війну все більше українців потребують послуг стаціонарного догляду, зауважує заступник міського голови Іван Карасійчук:

«На жаль, ситуація в країні є такою, що багато людей залишилися самотніми, неспроможними самостійно впоратися з життєвими негараздами, адже хтось з їхніх близьких пішов на фронт, хтось виїхав за кордон ... Це торкнулося і Рогатинської громади. Міський голова, депутатський корпус, виконавчий комітет міської ради чітко розуміють, що назріла велика потреба в збільшенні кількості місць проживання для людей, які потребують стороннього кваліфікованого догляду. У зв'язку з цим вирішується питання зі створення додаткового відділення, де самотні похилого віку люди матимуть достойну і доглянуту старість».





З початку року за допомогою у відділення соціальної служби у справах сім'ї та молоді протягом року звернулося 120 сімей різних категорій. Було здійснено оцінку потреб цих сімей та охоплено соціальними послугами: консультування – 30 дітей; представництво інтересів – 21 сім'я; соціальна профілактика – 19 сімей; інформування – 45 сімей; посередництво – 1 сім'я; натуральна (гуманітарна) допомога – 108 сім'ям.

Крім того, задоволено потреби сімей/осіб щодо: юридичної допомоги – 5 сімей; працевлаштування – 4 сім'ї; вирішення житлово-побутових умов – 1 сім'я; організація лікування/оздоровлення – 7 сімей; сприяння в оформленні/відновленні документів – 1 особа. Соціальні послуги за соціальною картою надано 98 сім'ям та 2 особам.

Фахівці відділення перевірили цільове використання державної допомоги при народженні дитини у 53 сім'ях громади. Провели 8 заходів інформаційно-просвітницького характеру та 5 заходів на відзначення різноманітних свят. Організовано також зустріч «Рогатинського бюро правової допомоги» з батьками, які виховують дітей з інвалідністю.

Благодійну допомогу у вигляді подарункових наборів від БО «Карітас Рогатин» передано сім'ям з дітьми до 10 років, які перебувають на обліку відділення, також продукти харчування від БФ «Я майбутнє України», БФ «Любов до ближнього», БФ «Сурма» отримали сім'ї з дітьми, які опинилися у складних життєвих обставинах.

Початок нового навчального року став черговим викликом для сімей з дітьми, які перебувають у складних життєвих обставинах. Ціни на шкільне приладдя зросли, тож не кожна родина мала змогу потішити своїх дітей обновкою. Розуміючи це, Рогатинська міська рада подбала, щоб до Дня знань 27 дітей з таких сімей було забезпечено шкільним приладдям, а 10 першокласників – ранцями, пеналами та наповненням до них.

«Та головне завдання служби не тільки допомогти людям побороти кризу, а й стати самостійними. Цьогоріч бачимо позитивну динаміку у цьому напрямку. Зауважимо, що завдяки комплексу соціальних послуг 16 сімей здолали складні життєві обставини, а в 15 сім'ях їх мінімізовано», – нагоріше Людмила Біло, директор КУ «Центр соціальних служб Рогатинської міської ради».



Працівники відділення соціальної служби у справах сім'ї та молоді КУ «Центр соціальних служб Рогатинської міської ради» з дітками із сімей, якими опікується відділення.



Людмила КРЮЧКОВА, 72 роки (підопічна відділення стаціонарного догляду для постійного або тимчасового проживання у с. Данильче):

- Приїхала з Донбасу, міста Слов'янська, ще на початку війни. Було важко вирушати з насидженого місця у невідомість. Непокоїли думки: «Що чекає?», «Як зустрінуть?». Але,

направду, побоювання були марні, бо зустріли як свою, як рідну. Обігріли, одягнули, нагодували, розрадили. Тут я отримала допомогу і піклування. У Рогатині мені зробили безкоштовну операцію. Я дуже вдячна усім працівникам відділення за добре серце, чуйне ставлення і щоденну турботу про таких самотніх людей, як я.



Марія БРЕЗІЦЬКА, 83 роки, с.Підгороддя (підопічна відділення соціальної допомоги вдома):

- Мій соціальний робітник Ірина Качала – безвідмовна людина. Розумію, з нами, старшими людьми, інколи не просто. Ми буваємо надтоїдливими, але наші помічники дуже терплячі. Я раджуся з п.Іриною, вона мені допомагає у всьому, стала мені рідною. Без такої підтримки моє життя було б самотнє і сумне.

ДОЛЯ КОЖНОЇ ДИТИНИ – ВАЖЛИВА

Ти - дитина, яка стикнулася з труднощами вдома? Твоя сім'я у складній життєвій ситуації, але ти хочеш зберегти її, щоб діти були поруч?.. Служба у справах дітей готова допомогти, бо, власне, її робота спрямована на збереження для дитини її біологічної родини, зменшення кількості дітей, які перебувають поза сімейним оточенням, сприяння створенню умов для виховання відповідального батьківства.

Через війну в наших дітей тепер дорослі очі. Вона поцупила два роки їхньої безтурботності, але в наших силах повернути їм радість дитинства, бо на плечах дорослих лежить відповідальність за їхнє достойне майбутнє і сьогодення. Як свідчать дані на території Рогатинської громади 6090 дітей віком до 18 років. Піклування про найменших членів нашої громади є в основі діяльності органу місцевого самоврядування, тому рішенням 19 сесії Рогатинської міської ради було створено службу у справах дітей як окрему юридичну особу. Пріоритетним напрямком її роботи є захист найкращих інтересів неповнолітніх — це їхні індивідуальні потреби, відповідно до віку, статі, стану здоров'я, особливостей розвитку, життєвого досвіду, культурної й етнічної приналежності, що забезпечують її гармонійний розвиток. А також захист прав, свобод та законних інтересів, вирішення нагальних проблем різних категорій сімей з дітьми, попередження безпритульності та бездоглядності серед дітей.

«Спершу нам треба визначити тих дітей, які потребують допомоги, які залишилися без батьківського піклування, надати їм відповідний статус, документально оформити. А це, звісно, потребує і часу, і зусиль», — каже Ірина Базилевич, начальник служби у справах дітей. Відтак додає, що це - немале навантаження на плечі двох фахівців Служби, які щодня стоять на варті життя і здоров'я дитини, надають підтримку батькам, щоб вони могли добре піклуватися про своїх дітей, а їхні діти залишалися жити вдома. Варто сказати, що соціальна робота з такою категорією сімей – дуже складний процес, який вимагає особливих особистих якостей, мистецтва налагоджувати зв'язки між людьми, батьками і дітьми. Соціальний працівник – це «універсальний боєць», адже з одного боку йому необхідно знати соціологію, психологію, право... З іншого – його універсальність залежить від життєвих проблем дитини і сім'ї, в якій вона живе.

Кожна ситуація – унікальна, потребує окремого підходу і механізму виходу з кризового періоду. Тому робота Служби сфокусована у кількох напрямках. Першочергово вона дбає про захист прав дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, забезпечення прав дітей виховуватись у сімейному оточенні.

Наразі на первинному обліку Служби перебуває 37 дітей таких категорій, з них 9 дітей-сиріт, крім того, проживає 3 дітей, позбавлених батьківського піклування, які прибули з інших територій. 27 дітей, позбавлених батьківського піклування нашої громади влаштовані під опіку, 5 - в прийомні сім'ї та 2 в дитячі будинки сімейного типу, 3 дітей - потребують сімейної форми виховання.

Фахівці постійно здійснюють обстеження умов проживання, виховання неповнолітніх, забезпечують захист прав дітей та представлення їхніх інтересів.

Встановлено єдиний електронний банк даних дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування - ЄІАС «Діти». Він сприяє вдосконаленню соціального захисту таких дітей (перш за все, процесу вилучення та влаштування дітей), реалізації їхнього права на сімейне виховання, здоровий розвиток та покращення статистичного обліку.

Наразі підстави на усиновлення мають 11 дітей, які перебувають на місцевому обліку. Окрім того, Службою ведеться нагляд за дотриманням прав 9 усиновлених на території Рогатинщини.

Наступним кроком діяльності установи є захист житлових та майнових прав дітей.

Службою у справах дітей створено реєстр житла, власниками або користувачами якого є діти-сироти, діти, позбавлені батьківського піклування. Ухвалено низку рішень про закріплення житлової площі за дітьми такої категорії та збереження їхнього майна. У власності житло має 2 дитини, 8 – потребують покращення житлових умов. Після досягнення встановленого законодавством віку їх буде взято на квартирний облік Рогатинської міської ради.

Служба проводить також профілактичні заходи щодо запобігання соціальному сирітству, подолання бездоглядності та безпритульності серед неповнолітніх. На обліку перебуває 8 дітей, сім'ї, яких опинилися у складних життєвих обставинах. Щоквартально розробляються графіки проведення профілактичних рейдів щодо запобігання бездоглядності, безпритульності, злочинності серед неповнолітніх. Від початку року відбулося таких 18 рейдів. Крім того, здійснено 35 виїздів в сім'ї опікунів, піклувальників, прийомні сім'ї, в сім'ї, які опинилися в складних життєвих обставинах, і де виховуються діти. Для подолання важких життєвих ситуацій під час відвідин батькам та законним представникам дітей надається інформаційна, гуманітарна допомога, ведеться роз'яснювальна робота стосовно належного виконання батьківських обов'язків, утримання та виховання дітей, наслідків за невиконання цих обов'язків, складаються акти обстеження житлово-побутових умов проживання дітей.

Працівники служби проводять моніторинг дотримання прав дітей - учнів закладів, за якими здійснюють інституційний догляд та виховання.

У сфері відповідальності служби - представництво інтересів дітей під час розгляду судових справ, пов'язаних із захистом прав дітей та справ, де порушуються права дитини. Цьогоріч взято участь у 26 судових засіданнях з питань: усиновлення, позбавлення батьківських прав, участі одного батьків у вихованні дітей, кримінальних справ за участю неповнолітніх. Правоохоронні органи постійно залучають спеціалістів служби, як представників законних інтересів неповнолітніх, бути присутніми під час допитів дітей.

У громаді створена і працює комісія з питань захисту прав дитини. Цей дорадчо-консультативний орган щомісяця проводить засідання, ухвалює відповідні рішення та виносить їх на розгляд виконавчого комітету.

Через війну збільшується кількість неповнолітніх, позбавлених батьківського піклування. Тож від початку повномасштабного вторгнення служба проводить роботу з переміщеннями родинами, де є діти. Надає підтримку у вирішенні особистих соціальних, економічних, правових та інших проблем. Тимчасово влаштовує в сім'ї родичів та знайомих дітей, які залишилися без батьківського піклування, адже прибули на територію громади з місць бойових дій без офіційних представників.

Байдужість – страшніше за війну. Чужих дітей в Україні нема. Доля кожного важлива і залежить від того, як ми, християни, дотримуємося другої найголовнішої заповіді Любові. Служба у справах дітей покладається на повідомлення людей, стурбованих життям дитини. Незалежно від того, чи ви є приватною особою, чи працюєте з дітьми та підлітками, якщо у вас є занепокоєння щодо порушення прав неповнолітніх, зверніться до нас за адресою: м. Рогатин, вул. Галицька, буд.65, каб. №6, 1 поверх (праве крило). Разом ми подолаємо усі труднощі.

«Серед викликів війни, які щоденно доводиться долати, наша увага до простої людини не зменшилася, - підсумовує міський голова Сергій Насалик. – Соціальна сфера Рогатинської громади вистояла, хоч як це було складно, і продовжує ефективно працювати. Попри велике навантаження на місцевий бюджет понад 50 його відсотків спрямовано на соціальні гарантії жителям краю. У центрі всіх наших планів, проєктів, задумів завжди стоїть людина і ми не відступаємо від цієї позиції навіть під час війни».

Одним з напрямків соціальної політики Рогатинської міської ради є охорона здоров'я. Але про це – в наступному номері «Вісника».